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* Tentissii e saa kiiyttii laskinta eik#i mitiéin lisimateriaalia.

* Kirjoita vastauksesi selviisti, jotta viltyt epiiselviin kiisialan aiheuttamilta turhilta
pisteiden menetyksilti.

* Tentin lipipidsyraja on 12 pistetté ja tilakonetehtiviisti tulee saada vihintiin
neljd pistettd. Aloita siis 4. tehtiviistd

1 a) Miten lukualueen ylittyminen havaitaan perusbinggriluvuilla ja kahden
komplementtiluvuilla? (2p)
b) Miten Karnaugh'n kartassa olevien lenkkin koko vaikuttaa purin logiikkaan?
Voit selittid esimerkin avulla. (2p)
¢) Selitd modulolaskuri. (2p)

2 a) Piirrdi kytkentiikaavio, jossa kahdesta yhteen multipleksereilld toteutetaan 2-
tuloinen NAND-portti. (2p)
b) Todista Boolen algebralla ja puirréi kytkentéikaavio, miten XNOR-portti
toteutetaan NOR-porteilla. (3p)
¢) Sievennd yhtils y=m(0,2,6,7). (1p)

Vihje kohtaan b): Mieti ensin toteutettavaa kytkentiidi vastaava Boolen yhtiils,
jonka sitten pyérittelet haluttuun muotoon kiyttien laskusiiint6ja, ja lopulta
puirriit yhtiléd vastaavan kytkentikaavion.

3 Suunnittele jirjestelmi, joka toteuttaa nelibittisille kahden komplementtiluvuille
A[3:0], B[3:0] ja C[3:0] yhtilon

2-4A+C ,kunS=0
e A+ B -5, kun §=1

Signaali § on 1-bittinen ja lihté muotoa y[3:0]. Ylivuotoja ei tarvitse huomioida.
Kiiyttissiisi on multipleksereitii, kokosummaimia, perusportteja, yms. (6p)

4 Tilakonetehtivi: Suunnittele hyvii suunnittelusiiintdjd noudattaen synkroninen
tilakone (tilakaaviosta piiritoteutukseen), joka toistaa lahddsséin sekvenssii
{1, 5,5, 7} vasemmalta oikealle, kun tulo § = 0 ja oikealta vasemmalle, kun 5= 1.
Lihddssi luvut esitetiiin BCD-muodossa (tissd sama kuin 4-bittisina
biniidrilukuina). (6p)



